Игровой чемпионат Babiskills.

Профессия – декоратор.
Звучит торжественная музыка начало праздника – фанфары.

Музыка меняется на веселую выходит Игринка, в руках у нее банка. Вышла. 
Ставит на стол.

Игринка: Здравствуйте, дорогие участники и гости. Мы рады приветствовать вас на I городском игровом чемпионате Babiskills. Такой чемпионат – это одно из престижных состязаний среди юных профессионалов, дающее возможность с юного возраста помочь детям определиться с профессией будущего. Впереди вас ожидают увлекательные задания, которые безусловно принесут вам всем интересный опыт, помогут развить новые навыки, личные качества и самое главное станут площадкой для хороших знакомств с новыми знаниями. 
Ой, я совсем забыла представиться! Меня зовут Игринка! Да-да та самая, которая ни разу в жизни не пропустила ни одного праздника! Ребята, у меня беда!  Меня пригласили на день варенья, раз это праздник значит и выглядеть нужно празднично! 

Но не меня ребята надо наряжать! Я итак красивая! А вот! 
Показывает банку. Это она не украшена и не наряжена! 

Я знаю, что как раз сегодня будут проходить состязаться в умениях по декорированию. Но для того чтобы вы смогли мне помочь, необходимо сначала пройти обучение по данной профессии. 

 А потом вы не оставите меня в беде? Поможете! 
Ответ детей: ДА!

Для того чтобы приступить к обучению и практической работе, вам необходимо разделиться на команды. Поэтому сейчас мы проведем тайную жеребьевку. Я прошу вас подойти к столу и одновременно вытянуть один из бейджиков, который укажет вам в какой вы команде. 
Звучит музыка, проходит жеребьевка.
Игринка: Команды готовы! Следить за ходом чемпионата будут эксперты. Предлагаю с ними познакомиться.

Представление экспертов. 
Игринка: Все готовы! Пора начинать! А я буду ждать вас здесь вместе со своей ненарядной банкой! Которую вы потом поможете мне украсить!
Звучит музыка. Дети расходятся по площадкам, где проходят практическое обучение. В завершении чемпионата, пока эксперты подводят итоги, ребята вместе с Игринкой украшают банку. 

Игринка: Ребята, спасибо вам за помощь! Моя баночка на празднике будет самая нарядная и самая красивая! А сейчас наступило время подвести итоги игрового чемпионата и узнать, кто же из вас стал лучшим из лучших. Я передаю слово 
Церемония награждения.

